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Σημεία-κλειδιά
Πιο ασφαλή καλλυντικά θέλουν οι ευρωβουλευτές -Έκθεση Roth-Behrendt
Με στόχο να καταστούν ασφαλέστερα τα καλλυντικά η Επιτροπή Περιβάλλοντος, Δημόσιας
Υγείας και Προστασίας των Καταναλωτών  ενέκρινε μια σχετική πρόταση κανονισμού. Οι
τροπολογίες των ευρωβουλευτών επικεντρώνονται στη χρήση νανοϋλικών σε καλλυντικά
προϊόντα, την παραποίηση καλλυντικών καθώς και τη χρήση διαφημιστικών ισχυρισμών.
(Συζήτηση: 23.03.2009 Ψηφοφορία: 24.03.2009)

Μεγαλύτερη ασφάλεια στα αεροπορικά μας ταξίδια-Έκθεση Marinescu
Ένα ασφαλέστερο και αποτελεσματικότερο ευρωπαϊκό σύστημα εναέριας κυκλοφορίας είναι
ο βασικός στόχος δύο κανονισμών που αναθεωρούν τη νομοθεσία σχετικά με τον Ενιαίο
Ευρωπαϊκό Ουρανό (ΕΕΟ). Τα δύο αυτά κείμενα αναμένεται να εγκρίνει την ερχόμενη εβδο-
μάδα η ολομέλεια κατόπιν μιας συμφωνίας, στο στάδιο της πρώτης ανάγνωσης, μεταξύ των
ευρωβουλευτών και των Υπουργών Μεταφορών της ΕΕ.
(Συζήτηση: 24.03.2009 Ψηφοφορία: 25.03.2009)

Νέοι κανόνες για τα νέα τρόφιμα -Έκθεση Liotard
Τα τρόφιμα που προέρχονται από κλωνοποιημένα ζώα δεν θα πρέπει να διατίθενται στην
αγορά. Τα δε τρόφιμα που παράγονται μέσω νανοτεχνολογιών θα πρέπει να υποβάλλονται
σε συγκεκριμένη αξιολόγηση του κίνδυνου πριν εγκριθεί η χρήση τους. Αυτά τονίζει μια έκθε-
ση της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Προστασίας των Καταναλωτών που
έρχεται την ερχόμενη εβδομάδα προς ψήφιση στην ολομέλεια.
(Συζήτηση: 24.03.2009 Ψηφοφορία: 25.03.2009)

Συζήτηση για τη διάσκεψη κορυφής G20 με τη συμμετοχή του Gordon Brown
Η διάσκεψη κορυφής G20 για τη χρηματοπιστωτική κρίση, που θα πραγματοποιηθεί στο
Λονδίνο στις 2 Απριλίου, θα αποτελέσει το αντικείμενο μιας συζήτησης την Τρίτη το απόγευ-
μα στην ολομέλεια. Στη συζήτηση θα συμμετάσχει και ο Βρετανός Πρωθυπουργός Gordon
Brown.
(Συζήτηση: 24.03.2009)

Διανομή τροφίμων στους απόρους: αλλαγές στο σχετικό πρόγραμμα της ΕΕ - Έκθεση
Siekierski
Το πρόγραμμα της ΕΕ για τη διανομή τροφίμων στους απόρους θα πρέπει να προσφεύγει
και στην αγορά για τον εφοδιασμό του, να χρηματοδοτείται πλήρως από την ΕΕ και να περι-
λαμβάνει μόνο τρόφιμα κοινοτικής προέλευσης. Αυτες είναι οι βασικές θέσεις της Επιτροπής
Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου σχετικά με την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
για την αναθεώρηση του εν λόγω προγράμματος.
(Συζήτηση: 26.03.2009 Ψηφοφορία: 26.03.2009)

Έκκληση για λογικές τιμές των τροφίμων στην Ευρώπη - Έκθεση Μπατζελή
Σε ό,τι αφορά τα τρόφιμα, "η τιμή καταναλωτή στην Ευρώπη είναι, κατά μέσο όρο, πέντε φο-
ρές υψηλότερη από την τιμή παραγωγού", διαπιστώνει η Επιτροπή Γεωργίας και Ανάπτυξης
της Υπαίθρου σε μια έκθεση της κ. Κατερίνας ΜΠΑΤΖΕΛΗ (ΠΑΣΟΚ). Τούτου δοθέντος, οι
ευρωβουλευτές κάνουν μια σειρά προτάσεις με στόχο τη διασφάλιση λογικών τιμών στους
καταναλωτές αλλά και ενός αξιοπρεπούς εισοδήματος στους παραγωγούς.
(Συζήτηση: 23.03.2009 Ψηφοφορία: 24.03.2009)

Εξασφάλιση της πρόσβασης όλων των πολιτών στο Διαδίκτυο - Έκθεση Λαμπρινίδη
"O η-αναλφαβητισμός "θα αποτελέσει τον νέο αναλφαβητισμό του 21ου αιώνα" τονίζει η
Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών σε μια έκθεση του κ. Σταύρου ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΗ (ΠΑΣΟΚ).
Για τα μέλη της, επομένως, "η εξασφάλιση του ότι όλοι οι πολίτες έχουν πρόσβαση στο
Διαδίκτυο είναι ισοδύναμη με την εξασφάλιση του ότι όλοι οι πολίτες έχουν πρόσβαση στην
εκπαίδευση". Τούτου δοθέντος, οι κυβερνήσεις ή  οι ιδιωτικές εταιρίες δεν θα πρέπει "να
στερούν εκδικητικά την εν λόγω πρόσβαση από τους πολίτες".
(Συζήτηση: 25.03.2009 Ψηφοφορία: 26.03.2009)

Τσιγάρα: αύξηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης ζητούν οι ευρωβουλευτές - Έκθεση
Becsey
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Σε τουλάχιστον 1,5 ευρώ ανά πακέτο τσιγάρων θα πρέπει να ανέρχεται ως το 2014 ο ειδικός
φόρος κατανάλωσης στα προϊόντα καπνού, σύμφωνα με την Επιτροπή Οικονομικών και
Νομισματικών Θεμάτων. Τα μέλη της συμφώνησαν με την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής για σταδιακή αύξηση των ελάχιστων επιπέδων φορολογίας στην ΕΕ, στα τσιγάρα,
το λεπτοκομμένο καπνό, τα πούρα και τα πουράκια. Να σημειωθεί πάντως ότι οι ευρωβου-
λευτές ζήτησαν μικρότερες αυξήσεις από αυτές που είχε προτείνει η Επιτροπή.

(Ψηφοφορία: 24.03.2009)

Καταπολέμηση των ακρωτηριασμών των γυναικείων γεννητικών οργάνων - Έκθεση
Muscardini
Μια σαφή ολοκληρωμένη στρατηγική και σχέδια δράσης με σκοπό την εξάλειψη των ακρω-
τηριασμών των γυναικείων γεννητικών οργάνων (ΑΓΓΟ) στην ΕΕ ζητεί η Επιτροπή Δικαιω-
μάτων των Γυναικών και Ισότητας των Φύλων. Προς το σκοπό δε αυτό, καλεί τα κράτη με-
λή να επιτρέψουν την παροχή αποτελεσματικής προστασίας στα πραγματικά και δυνητικά
θύματα μέσω δικαστικών, διοικητικών, προληπτικών, εκπαιδευτικών και κοινωνικών μέτρων.
(Συζήτηση: 23.03.2009 Ψηφοφορία: 24.03.2009)
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Δημόσια υγεία
Πιο ασφαλή καλλυντικά θέλουν οι ευρωβουλευτές

Με στόχο να καταστούν ασφαλέστερα τα καλλυντικά η Επιτροπή Περιβάλλοντος, Δη-
μόσιας Υγείας και Προστασίας των Καταναλωτών ενέκρινε μια σχετική πρόταση κα-
νονισμού. Οι τροπολογίες των ευρωβουλευτών επικεντρώνονται στη χρήση νανο-
ϋλικών σε καλλυντικά προϊόντα, την παραποίηση καλλυντικών καθώς και τη χρήση
διαφημιστικών ισχυρισμών.

Η ευρωπαϊκή νομοθεσία για τα καλλυντικά, η οποία έχει αποτελέσει από της εγκρίσεώς της
το 1976 αντικείμενο 55 τροποποιήσεων, έχει καταστεί δύσχρηστη και πεπαλαιωμένη και δεν
εξασφαλίζει πλέον την απαιτούμενη ασφάλεια δικαίου σε ένα πεδίο όπου παρατηρούνται τα-
χείες εξελίξεις. Με την νέα της πρόταση η Επιτροπή αποσκοπεί να άρει νομικές αβεβαιότη-
τες και ασυνέπειες μέσω της εγγραφής συνόλου ορισμών και μέτρων εφαρμογής.

Άλλος κύριος στόχος είναι να καταστούν τα καλλυντικά προϊόντα περισσότερο ασφαλή. Επει-
δή στην εν ισχύι οδηγία για τα καλλυντικά δεν εγγράφονται σαφείς απαιτήσεις για τη διενέρ-
γεια αποτίμησης ασφάλειας, η Επιτροπή εισάγει τώρα "ελάχιστες προδιαγραφές" για αυτήν.

Νανοϋλικά

Υιοθετώντας ομόφωνα, στο στάδιο της πρώτης ανάγνωσης, την έκθεση της κ. Dagmar
ROTH-BEHRENDT (ΣΕΚ, DE), η Επιτροπή Περιβάλλοντος ενέκρινε την πρόταση κανονι-
σμού. Τόνισε, ωστόσο, ότι  "για κάθε προϊόν το οποίο περιέχει νανοϋλικά θα πρέπει να
"εξασφαλίζεται υψηλό επίπεδο προστασίας του καταναλωτή και προστασίας της υγείας
του ανθρώπου". Ζήτησε επομένως τη θέσπιση μιας διαδικασίας για την αξιολόγηση της
ασφάλειας των καλλυντικών προϊόντων που περιέχουν νανοϋλικά.  Κατά την άποψη των
ευρωβουλευτών, "θα πρέπει επίσης όλα τα συστατικά που περιέχονται υπό τη μορφή νανο-
ϋλικών να εμφαίνονται σαφώς στον κατάλογο των συστατικών".

Σύμφωνα με την εισηγήτρια, νανοϋλικά περιέχονται σε πολλά προϊόντα που κυκλοφορούν
στην αγορά. Το δε 2006, κατά την εκτίμηση της Επιτροπής, περίπου 5% των καλλυντικών
προϊόντων περιείχαν νανοσωμάτια.

Διαφημιστικοί ισχυρισμοί

Σε ότι αφορά τη χρήση των ισχυρισμών προϊόντος για τα καλλυντικά, η Επιτροπή Περιβάλ-
λοντος επιδίωξε να διασφαλίσει ότι μόνο τα χαρακτηριστικά που έχει ένα προϊόν μπορούν
να χρησιμοποιηθούν για τη διαφήμιση και επισήμανσή του. Στο πλαίσιο αυτό, κάλεσε την
Επιτροπή να καταρτίσει "ένα σχέδιο δράσης σχετικά με ισχυρισμούς που χρησιμοποιούνται
σε καλλυντικά προϊόντα" και να ορίσει "προτεραιότητες για τον καθορισμό κοινών κριτηρίων
όσον αφορά τη χρήση ισχυρισμών".

Καταπολέμηση της παραποίησης καλλυντικών

Ο ευρωπαϊκός τομέας καλλυντικών προϊόντων είναι στην πρώτη θέση των βιομηχανικών
δραστηριοτήτων που πλήττονται από την παραποίηση με αυξανόμενους κινδύνους για την
υγεία του ανθρώπου. Τούτου δοθέντος, οι ευρωβουλευτές ζήτησαν τη λήψη συγκεκριμένων
μέτρων ώστε να υπάρξει η δέουσα αντιμετώπιση μέσω ορισμού της εγκληματικής δραστη-
ριότητας, ελέγχου της αγοράς, πληροφόρησης στην περίπτωση μη συμμόρφωσης προς τις
διατάξεις και επιβολής κυρώσεων.  



Σύνοδος Ολομέλειας

20090311BRI51584 - 7/26

Μεταφορές
Μεγαλύτερη ασφάλεια στα αεροπορικά μας ταξίδια

Ένα ασφαλέστερο και αποτελεσματικότερο ευρωπαϊκό σύστημα εναέριας κυκλοφο-
ρίας είναι ο βασικός στόχος δυο κανονισμών που αναθεωρούν τη νομοθεσία σχετικά
με τον Ενιαίο Ευρωπαϊκό Ουρανό (ΕΕΟ). Τα δύο αυτά κείμενα αναμένεται να εγκρίνει
την ερχόμενη εβδομάδα η ολομέλεια κατόπιν μιας συμφωνίας, στο στάδιο της πρώ-
της ανάγνωσης, μεταξύ των ευρωβουλευτών και των Υπουργών Μεταφορών της ΕΕ.

Δεσμευτικοί στόχοι

Ο πρώτος κανονισμός αφόρα τη βελτίωση των επιδόσεων και της βιωσιμότητας του ευρω-
παϊκού συστήματος πολιτικής αεροπορίας. Περιλαμβάνει την ανάπτυξη συστημάτων επι-
δόσεων με δεσμευτικούς στόχους για την παροχή αεροναυτιλιακών υπηρεσιών. Η διαδικα-
σία αυτή θα βασίζεται σε κριτήρια που προβλέπει ο Διεθνής Οργανισμός Πολιτικής Αερο-
πορίας. Για να παρακινήσουν τους παρόχους αεροναυτιλιακών υπηρεσιών να εκπληρώ-
σουν τους στόχους τους τα κράτη μέλη θα μπορούν να παρέχουν κίνητρα ή να επιβάλουν
κυρώσεις. Επιπλέον, τα κράτη μέλη θα πρέπει να ορίσουν ανεξάρτητες εθνικές ελεγκτικές
αρχές για να διασφαλίσουν ότι γίνονται σεβαστά τα πρότυπα ασφάλειας και επιδόσεων.
Ο πρώτος κανονισμός προβλέπει επίσης την υλοποίηση των λειτουργικών τμημάτων ενα-
έριου χώρου. Αυτή τη στιγμή οι διεθνείς πτήσεις διέρχονται εθνικές ζώνες ελέγχου της ενα-
έριας κυκλοφορίας. Το σύστημα αυτό προκαλεί καθυστερήσεις υποχρεώνοντας τα αερο-
πλάνα να καταναλώνουν περισσότερα καύσιμα αλλά και να διακινδυνεύουν την ασφάλεια
των επιβατών. Τα λειτουργικά τμήματα εναέριου χώρου δεν θα αντιστοιχούν στα εθνικά
σύνορα των κρατών μελών επιτρέποντας έτσι στους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας να
διαχειρίζονται τις πτήσεις με ένα λογικότερο τρόπο. Μέχρι στιγμής έχουν αναπτυχθεί εννέα
τέτοια τμήματα εναέριου χώρου, συμπεριλαμβανομένου ενός που καλύπτει το Ηνωμένο
Βασίλειο και την Ιρλανδία. Ωστόσο, μέχρι στιγμής η πρόοδος που έχει σημειωθεί είναι ανε-
παρκής.
Ο νέος κανονισμός θα δώσει μια νέα ώθηση σε αυτό το σχέδιο καθώς ορίζει ότι τα λει-
τουργικά τμήματα εναέριου χώρου θα πρέπει να αναπτυχθούν το αργότερο τρία χρόνια
μετά την θέση σε ισχύ του κανονισμού.
Ασφάλεια των αεροδρομίων

Στόχος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια της Αεροπορίας, που συστάθηκε
το 2002, είναι να προωθεί τα υψηλότερα δυνατά κοινά πρότυπα ασφαλείας και περιβαλλο-
ντικής προστασίας στον τομέα της πολιτικής αεροπορίας. Βάσει του δευτέρου κανονισμού,
ο ρόλος του Οργανισμού θα ενισχυθεί καθώς θα μπορεί να καθορίζει ακριβείς, ομοιόμορ-
φους και δεσμευτικούς κανόνες σχετικά με την ασφάλεια των αεροδρομίων, τη διαχείριση
της εναέριας κυκλοφορίας και την παροχή αεροναυτιλιακών υπηρεσιών.  
Τι δεν καλύπτει η νέα νομοθεσία

Οι υφιστάμενες άδειες των αεροδρομίων δεν θίγονται από τη νέα νομοθεσία. Εξαιρούνται
επίσης από το πεδίο εφαρμογής της στρατιωτικά αεροδρόμια καθώς και πολύ μικρά αε-
ροδρόμια (με διάδρομους προσαπογείωσης μικρότερους από 800 μετρά). Τα κράτη μέλη
μπορούν επίσης να εξαιρέσουν αεροδρόμια με λιγότερους από 10.000 επιβάτες ετησίως.
Μερικά στοιχειά για τον ΕΕΟ

Η πρωτοβουλία για τον ΕΕΟ  ξεκίνησε το 2000 και έθεσε τη διαχείριση της εναέριας κυ-
κλοφορίας στα πλαίσια της κοινής πολιτικής μεταφορών. Έκτοτε η πολιτική για τη διεύρυν-
ση, μαζί με την ενεργό πολιτική γειτνίασης, επέκτεινε την ευρωπαϊκή αεροπορική αγορά
σε 37 χώρες. Η γενική εντύπωση είναι ότι ο ΕΕΟ δεν έχει δώσει τα αναμενόμενα απο-
τελέσματα σε ορισμένους σημαντικούς τομείς. Σύμφωνα με τον εισηγητή, Marian-Jean
MARINESCU (ΕΛΚ-ΕΔ, RO), η παρούσα προσέγγιση των λειτουργικών τμημάτων ενα-
έριου χώρου "δεν προσφέρει τα οφέλη που ελπίζαμε από απόψεως βελτιωμένης αποτε-
λεσματικότητας των πτήσεων, μείωσης του κόστους και περιορισμού του ‘κατακερματι-
σμού’".
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Ασφάλεια των τροφίμων
Νέοι κανόνες για τα νέα τρόφιμα

Τα τρόφιμα που προέρχονται από κλωνοποιημένα ζώα δεν θα πρέπει να διατίθενται
στην αγορά. Τα δε τρόφιμα που παράγονται μέσω νανοτεχνολογιών θα πρέπει να
υποβάλλονται σε συγκεκριμένη αξιολόγηση του κίνδυνου πριν εγκριθεί η χρήση τους.
Αυτά τονίζει μια έκθεση της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Προστα-
σίας των Καταναλωτών που έρχεται την ερχόμενη εβδομάδα προς ψήφιση στην ολο-
μέλεια.

Η πρόταση της Επιτροπής τροποποιεί τον κανονισμό σχετικά με τα νέα τρόφιμα με στόχο
την απλοποίηση και επικέντρωση των διαδικασιών έγκρισης των νέων τροφίμων και διο-
χέτευσής τους στην αγορά. Επιδιώκει επίσης την ενίσχυση της ασφάλειας των τροφίμων και
τη διασφάλιση της ανθρώπινης υγείας.

Ως νέα τρόφιμα θεωρούνται εκείνα που δεν καταναλώνονταν σε σημαντικό βαθμό στην ΕΕ
πριν από το Μάιο του 1997, την ημερομηνία δηλαδή θέσπισης της πρώτης νομοθεσίας για
τα νέα τρόφιμα. Τα τελευταία μπορεί να είναι τρόφιμα που έχουν αναπτυχθεί πρόσφατα
(π.χ. μέσω νανοτεχνολογιών) αλλά και τρόφιμα που καταναλώνονται παραδοσιακά σε χώ-
ρες εκτός της ΕΕ.

Υιοθετώντας με 41 ψήφους υπέρ και 2 αποχές την έκθεση της κ. Kartika LIOTARD (ΕΕΑ/
ΠΒΧ, NL), η Επιτροπή Περιβάλλοντος ενέκρινε την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
Υιοθέτησε όμως ορισμένες τροπολογίες για να εξασφαλίσει, στη βάση της αρχής της προ-
φύλαξης, ένα "υψηλό επίπεδο προστασίας της υγείας του ανθρώπου και προστασίας των
καταναλωτών, καθώς και υψηλό επίπεδο διαβίωσης των ζώων και προστασίας του περι-
βάλλοντος".

Εξαίρεση των τροφίμων από κλωνοποιημένα ζώα

"Τα τρόφιμα που προέρχονται από κλωνοποιημένα ζώα και τους απογόνους τους πρέπει να
εξαιρεθούν από το πεδίο εφαρμογής του κανονισμού", τονίζει η κοινοβουλευτική επιτροπή.

Εγγυήσεις ασφάλειας για τρόφιμα από νανοτεχνολογίες

Οι ευρωβουλευτές ζήτησαν ακόμη τα τρόφιμα για τα οποία έχουν εφαρμοστεί διαδικασίες πα-
ραγωγής που απαιτούν ειδικές μεθόδους αξιολόγησης του κινδύνου (π.χ. τρόφιμα που έχουν
υποστεί κατεργασία με χρήση νανοτεχνολογίας) να μην διατίθενται στην αγορά "έως ότου οι
ειδικές αυτές μέθοδοι εγκριθούν για χρήση και καταδειχθεί μέσω κατάλληλης αξιολόγησης
της ασφάλειας που θα βασίζεται σε αυτές τις μεθόδους ότι η χρήση των εν λόγω τροφίμων
είναι ασφαλής". Επιπλέον, οι μέθοδοι αυτές "δεν επιτρέπεται να συμπεριλαμβάνουν χρήση
σπονδυλωτών ζώων".
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Θεσμικά όργανα
Συζήτηση για τη διάσκεψη κορυφής G20 με τη συμμε-
τοχή του Gordon Brown

Η διάσκεψη κορυφής G20 για τη χρηματοπιστωτική κρίση, που θα πραγματοποιηθεί
στο Λονδίνο στις 2 Απριλίου, θα αποτελέσει το αντικείμενο μιας συζήτησης την Τρίτη
το απόγευμα στην ολομέλεια. Στη συζήτηση θα συμμετάσχει και ο Βρετανός Πρωθυ-
πουργός Gordon Brown.

Δεν αναμένεται η υιοθέτηση κάποιου σχετικού ψηφίσματος.
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Γεωργία
Διανομή τροφίμων στους απόρους: αλλαγές στο σχετι-
κό πρόγραμμα της ΕΕ

Το πρόγραμμα της ΕΕ για τη διανομή τροφίμων στους απόρους θα πρέπει να προ-
σφεύγει και στην αγορά για τον εφοδιασμό του, να χρηματοδοτείται πλήρως από την
ΕΕ και να περιλαμβάνει μόνο τρόφιμα κοινοτικής προέλευσης. Αυτες είναι οι βασικές
θέσεις της Επιτροπής Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου σχετικά με την πρότα-
ση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για αναθεώρηση του εν λόγω προγράμματος.

Επί 22 χρόνια το πρόγραμμα διανομής τροφίμων στους απόρους της ΕΕ συμβάλει στον
περιορισμό του υποσιτισμού και της φτώχειας. Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το
2006 περισσότερα από 13 εκατομμύρια άτομα επωφελήθηκαν από το πρόγραμμα αυτό. Το
2008 ο προϋπολογισμός του ήταν ύψους 305 εκατ. ευρώ, ενώ φέτος ανέρχεται σε 500 εκατ.
Η συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι προαιρετική. Το 2009 19 κράτη μέλη, συμπεριλαμβανο-
μένης της Ελλάδας, συμμετείχαν. Η Κύπρος δεν συμμετείχε.

Δύο πηγές εφοδιασμού

Υιοθετώντας με 29 ψήφους υπέρ έναντι 7 κατά την έκθεση του Czesław Adam SIEKIERSKI
(ΕΛΚ-ΕΔ, PL), η Επιτροπή Γεωργίας συμφώνησε με την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής τα τρόφιμα του προγράμματος να προέρχονται όχι μόνο από τα αποθέματα που προ-
κύπτουν από παρεμβάσεις στην αγορά γεωργικών προϊόντων (όπως συμβαίνει μέχρι στιγ-
μής) αλλά και από την ίδια την αγορά. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έκανε την πρόταση αυτή λόγω
της μείωσης των αποθεμάτων η οποία οφείλεται αφενός στις διαδοχικές μεταρρυθμίσεις της
ΚΓΠ και αφετέρου  στις δύο τελευταίες διευρύνσεις.

Χρηματοδότηση ολοκληρωτικά από την ΕΕ

Με στόχο τη βελτίωση της διατροφικής ισορροπίας, οι ευρωβουλευτές ενέκριναν επίσης την
αύξηση της ποικιλίας των τροφίμων προς διανομή. Διαφώνησαν όμως με την πρόταση οι
εθνικές κυβερνήσεις να συμβάλουν στη χρηματοδότηση του προγράμματος. Δεδομένων των
οικονομικών δυσκολιών που αντιμετωπίζουν τα κράτη μέλη, οι ευρωβουλευτές θεωρούν ότι
η ΕΕ θα πρέπει να συνεχίσει να καλύπτει το σύνολο του κόστους του προγράμματος. Να
σημειωθεί ότι για την περίοδο 2010-2012 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε να συμβάλει η
ΕΕ κατά 75% (και κατά 85% στα κράτη μέλη που λαμβάνουν χρηματοδότηση από τα Ταμεία
Συνοχής). Για τη δε περίοδο 2012-2015 ζήτησε τα ποσά αυτά να μειωθούν στο 50% και 75%
αντίστοιχα.

Μόνο ευρωπαϊκά προϊόντα

Η Επιτροπή Γεωργίας ζήτησε, τέλος, να διατίθενται, στο πλαίσιο του προγράμματος, μόνο
τρόφιμα "κοινοτικής προέλευσης, με προτίμηση στα νωπά προϊόντα τοπικής παραγωγής".

Έκκληση για λογικές τιμές των τροφίμων στην Ευρώπη

"Η τιμή καταναλωτή στην Ευρώπη είναι, κατά μέσο όρο, πέντε φορές υψηλότερη
από την τιμή παραγωγού", διαπιστώνει η Επιτροπή Γεωργίας και Ανάπτυξης της
Υπαίθρου με μια έκθεση της κ. Κατερίνας ΜΠΑΤΖΕΛΗ (ΠΑΣΟΚ). Τούτου δοθέντος, οι
ευρωβουλευτές κάνουν μια σειρά προτάσεις με στόχο τη διασφάλιση λογικών τιμών
στους καταναλωτές αλλά και ενός αξιοπρεπούς εισοδήματος στους παραγωγούς.

Ενόψει της υιοθέτησής της έκθεσής της από την ολομέλεια, η ελληνίδα πολιτικός προέβη
στην ακόλουθη δήλωση: 

''Η έκθεση είναι η πρώτη ολοκληρωμένη παρέμβαση για την αντιμετώπιση των σημερινών
και διαχρονικών προβλημάτων στον τομέα των τροφίμων και στη συνδιαμόρφωση από κοι-
νού πολιτικής για τους παραγωγούς, το σύνολο της αλυσίδας εφοδιασμού και τους κατανα-
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λωτές. Οποιαδήποτε τακτική αποδυνάμωσης της διαφάνειας και του υγιούς ανταγωνισμού
στην αγορά τροφίμων δεν συνάδει με την πολιτική για την προστασία του καταναλωτή, των
γεωργών και αποτελεί πλήγμα σε κεκτημένες αρχές της γεωργικής πολιτικής και της πολιτι-
κής του ανταγωνισμού. Η σημερινή κρίση απαιτεί παρεμβάσεις κατά της αισχροκέρδειας και
των τάσεων συγκέντρωσης από αλυσίδες τροφίμων".

Υιοθετώντας με 33 ψήφους υπέρ, 4 κατά και 2 απόχες την έκθεση της Ελληνίδας πολιτικού,
η Επιτροπή Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου εκτιμά ότι "τα μεγάλα σουπερμάρκετ
χρησιμοποιούν την αγοραστική τους δύναμη για να μειώνουν τις τιμές που καταβάλλονται
σε προμηθευτές σε μη βιώσιμα επίπεδα και να τους επιβάλλουν αθέμιτους όρους". 

Μετρά κατά επιθετικών τιμολογιακών πρακτικών

Στο πλαίσιο αυτό, τα μέλη της ζητούν να "αναληφθούν περισσότερες δράσεις σε ευρωπαϊκό
επίπεδο για την καταπολέμηση τέτοιων επιθετικών τιμολογιακών πρακτικών, καθώς και άλ-
λων αντιανταγωνιστικών πρακτικών στην ΕΕ όπως η σύνδεση προϊόντων ή η οποιαδήποτε
καταχρηστική εκμετάλλευση δεσπόζουσας θέσης στην αγορά".

Η Επιτροπή Γεωργίας καλεί επίσης την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αναθέσει το συντομότερο
δυνατόν τη διεξαγωγή έρευνας με τη μορφή μελέτης για την κατανομή των περιθωρίων κέρ-
δους στην αλυσίδα παραγωγής και διανομής.

Ευρωπαϊκό σύστημα παρακολούθησης της αγοράς

Επιπλέον, υποστηρίζει την απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής   να προτείνει ένα απο-
τελεσματικό ευρωπαϊκό σύστημα παρακολούθησης της αγοράς, το οποίο να είναι ικανό να
καταγράφει τις τάσεις των τιμών και το κόστος των εισροών   σε ολόκληρη την αλυσίδα εφο-
διασμού. Για τους ευρωβουλευτές το σύστημα αυτό θα πρέπει να "διασφαλίζει τη διαφάνεια
και να επιτρέπει τη διασυνοριακή σύγκριση παρόμοιων προϊόντων".

Πανευρωπαϊκή βάση δεδομένων

 Τέλος, οι  ευρωβουλευτές ζητούν:
• τη δημιουργία μιας πανευρωπαϊκής βάσης δεδομένων, εύκολα προσβάσιμης από τους
πολίτες, η οποία θα περιλαμβάνει τιμές αναφοράς προϊόντων και μέσων παραγωγής,
καθώς και στοιχεία σχετικά με τις δαπάνες για ενέργεια, αμοιβές, ενοίκια, τέλη και εισφο-
ρές  από ολόκληρη την Ευρώπη·
• τη συγκέντρωση της προσφοράς της γεωργικής παραγωγής μέσω οργανώσεων των
παραγωγών, συνεταιρισμών ή άλλων ανάλογων φορέων. Κάτι τέτοιο "θα επιτρέψει τον
επαναπροσδιορισμό της σημασίας της στην αλυσίδα εφοδιασμού τροφίμων, αυξάνο-
ντας τη διαπραγματευτική δύναμη των αγροτών, παρέχοντας μεγαλύτερη προστιθέμενη
αξία στα προϊόντα τους και φέρνοντας πιο κοντά στον καταναλωτή τα δίκτυα εμπορίας"·
• και την εφαρμογή μέτρων που προωθούν την ιδέα των "τοπικών τροφίμων", ιδίως
μέτρων προώθησης των πωλήσεων και ενημέρωσης των καταναλωτών για τα ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά των εν λόγω προϊόντων.
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Θεμελιώδη δικαιώματα
Εξασφάλιση της πρόσβασης όλων των πολιτών στο Δια-
δίκτυο

"O η-αναλφαβητισμός "θα αποτελέσει τον νέο αναλφαβητισμό του 21ου αιώνα" το-
νίζει η Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών σε μια έκθεση του κ. Σταύρου ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΗ
(ΠΑΣΟΚ). Για τα μέλη της, επομένως, "η εξασφάλιση του ότι όλοι οι πολίτες έχουν
πρόσβαση στο Διαδίκτυο είναι ισοδύναμη με την εξασφάλιση του ότι όλοι οι πολίτες
έχουν πρόσβαση στην εκπαίδευση". Τούτου δοθέντος, οι κυβερνήσεις ή οι ιδιωτικές
εταιρίες δεν θα πρέπει "να στερούν εκδικητικά την εν λόγω πρόσβαση από τους πο-
λίτες".

Ενόψει της υιοθέτησης της έκθεσής του από την ολομέλεια ο επικεφαλής των ευρωβουλευ-
τών του ΠΑΣΟΚ τόνισε ότι η έκθεσή του "αποτελεί την πρώτη ολοκληρωμένη σύσταση του
Κοινοβουλίου προς το Συμβούλιο Υπουργών σχετικά με τις αρχές, τις νομοθεσίες και τις εν-
δεδειγμένες ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες που θα πρέπει να αναληφθούν για την καταπολέμη-
ση των εγκλημάτων στο διαδίκτυο και για την παράλληλη θωράκιση των θεμελιωδών δικαι-
ωμάτων των πολιτών στην ηλεκτρονική εποχή, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος στην
ελεύθερη πρόσβαση όλων των πολιτών στο διαδίκτυο και του περιορισμού της συστηματικής
παρακολούθησης της δράσης τους από αστυνομικές αρχές και ιδιωτικές εταιρείες".

Προστασία δεδομένων, ασφάλεια και ελευθερία του λόγου

Υιοθετώντας ομόφωνα την έκθεση του κ. ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΗ, η Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών
απηύθυνε μια σειρά συστάσεων στο Συμβούλιο. Μεταξύ άλλων, το κάλεσε "να αναγνωρίσει
ότι ο παγκόσμιος και ανοιχτός χαρακτήρας του Διαδικτύου απαιτεί παγκόσμια πρότυπα για
την προστασία δεδομένων, την ασφάλεια και την ελευθερία του λόγου". Για τους ευρωβου-
λευτές, τα κράτη μέλη και η Επιτροπή θα πρέπει "να αναλάβουν την πρωτοβουλία της δια-
μόρφωσης τέτοιων προτύπων".

Σύμφωνα με την Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών, το Συμβούλιο θα πρέπει επίσης να "πε-
ριορίσει αυστηρά, να οριοθετήσει και να ρυθμίσει τις περιπτώσεις κατά τις οποίες μια ιδιω-
τική εταιρεία του Διαδικτύου μπορεί να υποχρεωθεί να αποκαλύψει δεδομένα σε κρατικές
αρχές". Επιπλέον, θα πρέπει να εξασφαλιστεί ότι "η χρήση αυτών των δεδομένων από κρα-
τικές αρχές υπόκειται στα αυστηρότερα δυνατά πρότυπα προστασίας δεδομένων".

Σεβασμός του κράτους δικαίου κατά τη διεξαγωγή ερευνών

Η κοινοβουλευτική επιτροπή θεωρεί επίσης ότι "τα κράτη μέλη που παρακολουθούν και επι-
βλέπουν την κυκλοφορία δεδομένων δρουν με απόλυτο σεβασμό των προϋποθέσεων και
των διασφαλίσεων που επιβάλλει η νομοθεσία". Επιπλέον, το Συμβούλιο θα πρέπει να κα-
λέσει τα κράτη μέλη να "εξασφαλίσουν ότι οι εξ αποστάσεως έρευνες, εάν προβλέπονται από
την εθνική νομοθεσία, θα διενεργούνται στη βάση έγκυρου εντάλματος έρευνας που έχει
εκδοθεί από τις αρμόδιες δικαστικές αρχές". Σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές, "οι απλου-
στευμένες διαδικασίες για τη διεξαγωγή ερευνών εξ αποστάσεως, σε σύγκριση με τις άμεσες
έρευνες, είναι απαράδεκτες, δεδομένου ότι παραβιάζουν το κράτος δικαίου και το δικαίωμα
στην ιδιωτικότητα".

Το Συμβούλιο καλείται επίσης να αναγνωρίσει "τον κίνδυνο που παρουσιάζουν ορισμένες
μορφές προστασίας και ελέγχου του Διαδικτύου που αποβλέπουν επίσης στην καταγραφή
κάθε "ψηφιακού βήματος" ενός χρήστη, με στόχο να δημιουργηθεί ένα προφίλ του χρήστη
και να "βαθμολογηθεί"". Για τους ευρωβουλευτές "παρόμοιες τεχνικές θα πρέπει να αξιολο-
γούνται πάντοτε με βάση την αναγκαιότητά τους και την αναλογικότητά τους στο φως των
στόχων που επιδιώκουν να επιτύχουν". 
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Προστασία των ανηλίκων

Τέλος, οι ευρωβουλευτές καλούν το Συμβούλιο να εξασφαλίσει ότι "τα νόμιμα δικαιώματα
των ανηλίκων για προστασία από βλάβη, όπως προδιαγράφονται από τη σύμβαση των
Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα του παιδιού και όπως αντικατοπτρίζονται στη νομοθε-
σία της ΕΕ, αντανακλώνται πλήρως σε όλες τις σχετικές δράσεις, μέσα ή αποφάσεις που
συνδέονται με την ενίσχυση της ασφάλειας και της ελευθερίας στο Διαδίκτυο".
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Φορολογία
Τσιγάρα: αύξηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης ζη-
τούν οι ευρωβουλευτές

Σε τουλάχιστον 1,5 ευρώ ανά πακέτο τσιγάρων θα πρέπει να ανέρχεται ως το 2014 ο
ειδικός φόρος κατανάλωσης στα προϊόντα καπνού, σύμφωνα με την Επιτροπή Οικο-
νομικών και Νομισματικών Θεμάτων. Τα μέλη της συμφώνησαν με την πρόταση της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για σταδιακή αύξηση των ελάχιστων επιπέδων φορολογίας
στην ΕΕ, στα τσιγάρα, το λεπτοκομμένο καπνό, τα πούρα και τα πουράκια. Να σημει-
ωθεί πάντως ότι οι ευρωβουλευτές ζήτησαν μικρότερες αυξήσεις από αυτές που είχε
προτείνει η Επιτροπή.

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η πρόταση αυτή θα μειώσει τις διαφορές στα επίπε-
δα φορολογίας που παρατηρούνται στα κράτη μέλη και θα συμβάλει στην αντιμετώπιση του
ενδοκοινοτικού λαθρεμπορίου προϊόντων καπνού. Επιπλέον, θα συμβάλλει στη μείωση της
κατανάλωσης προϊόντων καπνού κατά 10% εντός της προσεχούς πενταετίας.

Η σύγκλιση των τιμών στα τσιγάρα θα επιτευχθεί μέσω της εφαρμογής των ίδιων ελάχιστων
απαιτήσεων στον ειδικό φόρο κατανάλωσης. Οι αυξήσεις, αν εγκριθούν από το Συμβούλιο,
θα εφαρμοστούν σταδιακά με χρονικό ορίζοντα το 2014.

Τουλάχιστον 1.5 ευρώ ανά πακέτο τσιγάρων από το 2014

Σύμφωνα με την Επιτροπή Οικονομικών και Νομισματικών Θεμάτων,  έως την 1η Ιανουα-
ρίου 2012, ο ειδικός φόρος κατανάλωσης στα κράτη μέλη δεν θα πρέπει να είναι χαμηλότε-
ρος από 64 ευρώ ανά 1.000 τσιγάρα, για όλους τους τύπους τσιγάρων, ενώ από την 1η
Ιανουαρίου 2014, δεν θα πρέπει να είναι χαμηλότερος από 75 ευρώ ανά 1.000 τσιγάρα.
Να σημειωθεί ότι η αύξηση αυτή είναι κατά 90 ευρώ χαμηλότερη από την αντίστοιχη της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Στην πράξη, αυτό σημαίνει ότι σε 1,5 ευρώ θα ανέρχεται από το 2014 ο ελάχιστος φόρος
για ένα πακέτο τσιγάρων.

Νέες τιμές και για τα στριφτά τσιγάρα

Η Επιτροπή Οικονομικών και Νομισματικών Θεμάτων ζήτησε επίσης ο ειδικός φόρος κατα-
νάλωσης στο λεπτοκομμένο καπνό που προορίζεται για το στρίψιμο τσιγάρων να ανέρχεται
από την 1η Ιανουαρίου 2012 σε 43 ευρώ ανά χιλιόγραμμο, ενώ από την 1η Ιανουαρίου 2014
σε 50 ευρώ ανά χιλιόγραμμο.

Όσον αφορά τα πούρα ή τα πουράκια, η Επιτροπή Οικονομικών Θεμάτων τάσσεται υπέρ
ενός ελάχιστου φόρου ύψους 12 ευρώ από το 2012 και 22 ευρώ από το 2014.

Περισσότερος χρόνος για τα κράτη μέλη

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε την αύξηση του φόρου κατανάλωσης σε δύο στάδια, το
2010 και το 2012. Οι ευρωβουλευτές θέλησαν όμως να δώσουν περισσότερο χρόνο στα
κράτη μέλη ζητώντας η πρώτη φάση να ξεκινήσει το 2012 και η δεύτερη το 2014.

Ως συνήθως, σε ότι αφορά τη φορολογία, το Κοινοβούλιο διαθέτει μόνο ένα συμβουλευτικό
ρόλο και οι προτάσεις του δεν είναι δεσμευτικές. Η τελική απόφαση λαμβάνεται δε με ομο-
φωνία από το Συμβούλιο.

Εισηγητής της έκθεσης, που υιοθετήθηκε με 17 ψήφους υπέρ, 1 κατά και 9 αποχές, είναι ο
κ. Zsolt BECSEY (ΕΛΚ-ΕΔ, HU).
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Δικαιώματα της γυναίκας/Ισότητα των ευκαιριών
Καταπολέμηση των ακρωτηριασμών των γυναικείων
γεννητικών οργάνων

Μια σαφή ολοκληρωμένη στρατηγική και σχέδια δράσης με σκοπό την εξάλειψη των
ακρωτηριασμών των γυναικείων γεννητικών οργάνων (ΑΓΓΟ) στην ΕΕ ζητεί η Επι-
τροπή Δικαιωμάτων των Γυναικών και Ισότητας των Φύλων. Προς το σκοπό δε αυ-
τό, καλεί τα κράτη μελή να επιτρέψουν την παροχή αποτελεσματικής προστασίας
στα πραγματικά και δυνητικά θύματα μέσω δικαστικών, διοικητικών, προληπτικών,
εκπαιδευτικών και κοινωνικών μέτρων.

Υιοθετώντας με 20 ψήφους υπέρ έναντι 7 κατά την έκθεση της κ. Cristiana MUSCARDINI
(ΕΕΕ, IT), τα μελή της επιτροπής επισημαίνουν ότι "στην Ευρώπη περίπου 500.000 γυ-
ναίκες έχουν υποστεί ακρωτηριασμό γεννητικών οργάνων και ότι αυτή η περιτομή είναι συ-
νηθισμένη κυρίως στις οικογένειες μεταναστών και προσφύγων, που μάλιστα στέλνουν για
τον σκοπό αυτόν τα κορίτσια τους πίσω στην πατρίδα".

Πέραν της στρατηγικής και των σχεδίων δράσης, η Επιτροπή Δικαιωμάτων των Γυναικών
ζητεί επίσης τη δημιουργία ενός «ευρωπαϊκού υγειονομικού πρωτοκόλλου» ελέγχου και μιας
τράπεζας δεδομένων σχετικά με τους ΑΓΓΟ, που θα χρησιμεύσουν για στατιστικούς σκο-
πούς και για στοχευμένες παρεμβάσεις ενημέρωσης των ενδιαφερόμενων κοινοτήτων με-
ταναστών.

Επιπλέον, καλεί την Επιτροπή να συμπεριλάβει, στις διαπραγματεύσεις και συμφωνίες συ-
νεργασίας της με τις ενδιαφερόμενες χώρες, μια ρήτρα για την εξάλειψη των ΑΓΓΟ.

Τέλος, οι ευρωβουλευτές ζητούν οι  ΑΓΓΟ να αποτελούν λόγο για τη χορήγηση ασύλου,
δεδομένου ότι παραβιάζουν τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα.
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Περιφερειακή πολιτική
Η πολιτική συνοχής της ΕΕ στο μικροσκόπιο του ΕΚ

Η βελτίωση της ποιότητας ζωής στις πόλεις, οι λεγόμενες "περιφέρειες μετάβασης",
οι ανταλλαγές βέλτιστων πρακτικών, η βελτίωση των συστημάτων έλεγχου σε ότι
αφορά τη χρηματοδότηση έργων και ο καλύτερος συντονισμός μεταξύ της πολιτικής
συνοχής και της κοινής γεωργικής πολιτικής αποτελούν τα βασικότερα σημεία πέντε
εκθέσεων της Επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης που έρχονται προς ψήφιση την
ερχόμενη εβδομάδα στην ολομέλεια.

Αστική διάσταση της πολιτικής συνοχής

Υιοθετώντας με 46 ψήφους υπέρ και 1 αποχή την έκθεση του κ. Oldřich VLASÁK (ΕΛΚ-
ΕΔ, CZ), η Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης καλεί τα κράτη μέλη να δώσουν προτε-
ραιότητα στη χρηματοδότηση έργων που υλοποιούν τα σχέδια αειφόρου αστικής διαχείρι-
σης. Σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές, τα τελευταία θα πρέπει "να περιλαμβάνουν του-
λάχιστον μερικά από τα ακόλουθα στοιχεία: σχέδιο διαχείρισης αποβλήτων, χάρτες θο-
ρύβου και σχέδια δράσης, τοπικά προγράμματα για την ατμοσφαιρική ρύπανση και το
περιβάλλον....την ανάκτηση εγκαταλελειμμένων εκτάσεων και κτιρίων, την αποκατάσταση
υποβαθμισμένων περιοχών και αποβιομηχανοποιημένων ζωνών, τη διαθεσιμότητα και την
προσβασιμότητα των δημόσιων υπηρεσιών, την αστική διάρθρωση και την αναλογία ζωνών
πρασίνου".
Περιφέρειες μετάβασης

Υιοθετώντας με 50 ψήφους υπέρ έναντι 1 κατά την έκθεση του κ. Lambert van
NISTELROOIJ (ΕΛΚ-ΕΔ, NL), η Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης ζητεί να εξετάζονται
ξεχωριστά οι "περιφέρειες μετάβασης" που ευρίσκονται μεταξύ των "περιφερειών σύγκλι-
σης" και "των περιφερειών περιφερειακής ανταγωνιστικότητας και απασχόλησης". Σήμερα
είναι διασκορπισμένες μεταξύ των δύο στόχων ως περιοχές "phasing in" (που τελούν υπό
καθεστώς σταδιακής ένταξης) ή περιοχές "phasing out" (που τελούν υπό καθεστώς σταδια-
κής κατάργησης).

Στο πλαίσιο αυτό, οι ευρωβουλευτές καλούν την Επιτροπή, στο πλαίσιο της εδαφικής συ-
νοχής, να θεσπίσει ένα πιο ολοκληρωμένο σύστημα σταδιακής μεταβατικής ενίσχυσης σε
περιφέρειες που θα υπερβούν σύντομα το κατώτατο όριο του 75 % ΑΕγχΠ προκειμένου να
αποκτήσουν σαφέστερο καθεστώς και μεγαλύτερη ασφάλεια στην πορεία ανάπτυξής τους.

Ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών

Υιοθετώντας με 49 ψήφους υπέρ και 3 αποχές την έκθεση της κ. Constanze Angela KREHL
(ΣΕΚ, DE), η Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης συνιστά στην Επιτροπή "να προωθήσει
και να αναπτύξει μια συντονισμένη, γενικώς προσιτή, προσέγγιση διαπεριφερειακής ανταλ-
λαγής βέλτιστων πρακτικών, προκειμένου να μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι παράγοντες
του τομέα της πολιτικής συνοχής τις εμπειρίες άλλων". Οι ευρωβουλευτές τονίζουν πάντως
ότι "η επισήμανση των βέλτιστων πρακτικών δεν πρέπει να οδηγήσει σε πρόσθετη γραφειο-
κρατία για τους αιτούντες και τους φορείς προώθησης των έργων".

Συστήματα έλεγχου και διαφάνεια

Υιοθετώντας με 48 ψήφους υπέρ, 2 κατά και 3 απόχες την έκθεση του κ. Miroslav
MIKOLÁŠIK (ΕΛΚ-ΕΔ, SK), η Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης "ενθαρρύνει την Ευρω-
παϊκή Επιτροπής στις προσπάθειές της να διασφαλίσει ότι τα κράτη μέλη διαθέτουν απο-
τελεσματικά συστήματα ελέγχου, ώστε να μπορεί να εφαρμόζεται η χρηστή δημοσιονομική
διαχείριση των κοινοτικών δαπανών"

Επιπλέον, θεωρεί ότι "η διαφάνεια στη χορήγηση της χρηματοδότησης και η διοικητική απλο-
ποίηση που διευκολύνει την πρόσβαση στην πληροφόρηση εν δυνάμει δικαιούχων των Δια-
ρθρωτικών Ταμείων, αποτελούν βασικές προϋποθέσεις επίτευξης των συνολικών στόχων
της πολιτικής για τη συνοχή".
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Καλύτερος συντονισμός μεταξύ της πολιτικής συνοχής και της ΚΓΠ

Υιοθετώντας με 46 ψήφους υπέρ και 2 αποχές την έκθεση του κ. Wojciech ROSZKOWSKI
(ΕΕΕ, PL), η Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης καλεί την Επιτροπή "να προτείνει μεταρ-
ρυθμίσεις με στόχο να διασφαλισθεί καλύτερος συντονισμός κατά τον σχεδιασμό και την
υλοποίηση των μέτρων που συγχρηματοδοτούνται στο πλαίσιο της πολιτικής συνοχής και
της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΚΓΠ)". Κατά την άποψη των ευρωβουλευτών, ο συντονι-
σμός αυτός στα μεμονωμένα κράτη μέλη είναι "ανεπαρκής".
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Κοινωνική πολιτική
Προτάσεις υπέρ των εργαζομένων στο πλαίσιο υπεργο-
λαβιών

Τα κράτη μέλη θα πρέπει να αναλάβουν δράση για την αντιμετώπιση των προβλη-
μάτων που σχετίζονται με τα καθήκοντα των υπεργολάβων ως εργοδοτών θεσπίζο-
ντας εθνικά συστήματα ευθύνης, τονίζει η Επιτροπή Απασχόλησης και Κοινωνικών
Υποθέσεων σε μια σχετική της έκθεση. Χαιρετίζει δε το γεγονός ότι οκτώ κράτη μέλη
(Αυστρία, Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Ισπανία, Ιταλία, Κάτω Χώρες και Φιλανδία) θέσπι-
σαν τέτοια συστήματα.

Υιοθετώντας με 28 ψήφους υπέρ έναντι 14 κατά την έκθεση του κ. Lasse  LEHTINEN (ΣΕΚ,
FI), τα μέλη της επιτροπής  καλούν την Επιτροπή να εγκρίνει μια σαφή κοινοτική νομική
πράξη που θα θεσπίζει την αλληλέγγυα και εις ολόκληρον ευθύνη σε ευρωπαϊκό επίπεδο,
σεβόμενη παράλληλα τα διαφορετικά νομικά συστήματα που υφίστανται στα κράτη μέλη και
τις αρχές της επικουρικότητας και της αναλογικότητας.
Το πεδίο ευθύνης σε αυτή τη νομική πράξη θα πρέπει να καλύπτει "τουλάχιστον τους μι-
σθούς, τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, τους φόρους και την αποζημίωση σε περίπτωση
εργατικών ατυχημάτων", τονίζουν οι ευρωβουλευτές.
Η υπεργολαβία στην ΕΕ

 Η υπεργολαβία έχει γνωρίσει άνθιση στην Ευρωπαϊκή Ένωση τις τελευταίες δεκαετίες, όχι
μόνο στον κατασκευαστικό τομέα αλλά και σε άλλους οικονομικούς τομείς, όπως, ενδεικτι-
κά, η βιομηχανία καθαρισμών, οι μεταφορές, ο τουρισμός και τα ναυπηγεία. Η υπεργολαβία
αποτελεί συχνά ευκαιρία για μια εταιρεία να χρησιμοποιήσει ειδικευμένο εργατικό δυναμικό
με ευέλικτο τρόπο ενώ παράλληλα έχει συντελέσει στην ενίσχυση της οικονομικής δραστη-
ριότητας, δημιουργώντας έτσι περισσότερες θέσεις εργασίας.

Με την άνθιση της υπεργολαβίας, άρχισαν να εγείρονται ερωτήματα όσον αφορά τον αντίκτυ-
πό της στις συνθήκες απασχόλησης και πιο συγκεκριμένα σε σχέση με τις νομικές επιπτώ-
σεις της σε εργοδότες και εργαζομένους, τον αντίκτυπό της στα δικαιώματα των εργαζο-
μένων, την ενίσχυση της πιθανότητας του «κοινωνικού ντάμπινγκ» και τη δυνητική αποφυγή
φορολογικών ευθυνών και υποχρεώσεων κοινωνικής ασφάλισης. Ιδιαίτερα ευάλωτες σε κα-
ταχρήσεις έχουν αποδειχθεί οι μεγάλες αλυσίδες υπεργολαβίας στον κατασκευαστικό τομέα.
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Ευρωπαϊκό Συμβούλιο
Απολογισμός του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου (Βρυξέλλες,
19-20 Μαρτίου)

Τον απολογισμό του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, που ολοκληρώθηκε σήμερα στις Βρυ-
ξέλλες, θα κάνει το πρωί της ερχόμενης Τετάρτης ο Τσέχος Πρωθυπουργός Mirek
TOPOLÁNEK. Θα ακολουθήσει συζήτηση με τη συμμετοχή των ευρωβουλευτών.

Στην ημερήσια διάταξη της συνόδου κορυφής ήταν η λήψη πρόσθετων μέτρων για την αντι-
μετώπιση της χρηματοπιστωτικής κρίσης, περαιτέρω προτάσεις για την άμβλυνση της κλι-
ματικής αλλαγής και ένα νέο πλαίσιο για τις σχέσεις της ΕΕ με τους ανατολικούς γείτονές της.

Τη συζήτηση δεν θα ακολουθήσει η υιοθέτηση κάποιου σχετικού ψηφίσματος.
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Πολιτισμός
Τη σημασία της πολυγλωσσίας υπογραμμίζουν οι ευρω-
βουλευτές

"Σφάλμα" αποτελεί "η προώθηση μιας γλώσσας σε βάρος των δικαιωμάτων των ομι-
λητών μιας άλλης ή η χρήση οποιασδήποτε μορφής εξαναγκασμού ή διάκρισης που
αγνοεί ή παραβιάζει αυτά τα δικαιώματα". Αυτό τονίζει η Επιτροπή Πολιτισμού και
Παιδείας σε μια έκθεσή της για την πολυγλωσσία.

Υιοθετώντας με 20 ψήφους υπέρ, 3 κατά και 8 αποχές την έκθεση του κ. Vasco GRAÇA
MOURA (ΕΛΚ-ΕΔ, PT), τα μέλη της επιτροπής τονίζουν ακόμη ότι "είναι ζωτικής σημασίας
να προστατεύεται η πολυγλωσσία σε χώρες ή περιφέρειες στις οποίες συνυπάρχουν δύο ή
περισσότερες επίσημες γλώσσες και να διασφαλίζεται ότι όλες αυτές οι γλώσσες χρησιμο-
ποιούνται ως γλώσσες διδασκαλίας σε κάθε βαθμίδα της εκπαίδευσης"

Ζωτικής σημασίας είναι επίσης, σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές, να διασφαλίζεται η δυ-
νατότητα των γονέων και των κηδεμόνων να επιλέξουν την επίσημη γλώσσα στην οποία
θα πραγματοποιείται η εκπαίδευση των παιδιών τους στις χώρες όπου συνυπάρχουν μία ή
περισσότερες επίσημες γλώσσες και μία ή περισσότερες περιφερειακές γλώσσες.

Για την κοινοβουλευτική επιτροπή η πολυγλωσσία αποτελεί θέμα "που έχει σημαντικές επι-
πτώσεις στη ζωή των ευρωπαίων πολιτών". Τα κράτη μέλη καλούνται συνεπώς "να εντάξουν
την πολυγλωσσία στις πολιτικές τους εκτός του τομέα της εκπαίδευσης, όπως στις πολιτικές
για τη διά βίου μάθηση, την κοινωνική ένταξη, την απασχόληση, τα μέσα ενημέρωσης και
την έρευνα".
Οι ευρωβουλευτές τονίζουν επιπλέον τη σημασία που έχει η πλήρης γνώση των επισήμων
γλωσσών της χώρας υποδοχής για την πλήρη ένταξη των μεταναστών και των οικογενειών
τους, και καλούν τις εθνικές κυβερνήσεις να προωθήσουν αποτελεσματικά ειδικά μαθήματα
γλώσσας, ιδίως για τις γυναίκες και τους ηλικιωμένους. Τέλος, καλούν τα κράτη μέλη να
ενεργήσουν υπεύθυνα έναντι των μεταναστών, παρέχοντάς τους τα αναγκαία μέσα για την
εκμάθηση της γλώσσας και του πολιτισμού της χώρας υποδοχής, επιτρέποντας παράλληλα
και ενθαρρύνοντάς τους να διατηρήσουν τη γλώσσα τους.
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Ημερήσια διάταξη συνόδου
Σχέδιο ημερήσιας διάταξης της συνόδου 23 – 26 Μαρτίου 2009

Η ημερήσια διάταξη της συνόδου μπορεί να υποστεί αλλαγές την τελευταία στιγμή

Δευτέρα 23 Μαρτίου 2009
17:00 - 24:00

Επανάληψη της συνόδου και διάταξη των εργασιών

Παρεμβάσεις διάρκειας ενός λεπτού

Κοινή συζήτηση - Συμφωνίες εταιρικής σχέση

*** Σύσταση Mann (16/03) - Ενδιάμεση οικονομική συμφωνία ΕΚ/Ακτής Ελεφαντοστού
*** Σύσταση Martin (A6-0117/2009) - Συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης ΕΚ/CARIFORUM

Προφορικές ερωτήσεις - Συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης Cariforum/EK
Markov, Martin - Συμβούλιο - Συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ των χωρών
του Cariforum (Φόρουμ των κρατών ΑΚΕ της Καραϊβικής), αφενός, και της Ευρωπαϊκής
Κοινότητας και των κρατών μελών της, αφετέρο

Markov, Martin - Επιτροπή - Συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ των χωρών
του Cariforum (Φόρουμ των κρατών ΑΚΕ της Καραϊβικής), αφενός, και της Ευρωπαϊκής
Κοινότητας και των κρατών μελών της, αφετέρου

Προφορικές ερωτήσεις - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης EK-Γκάνας
Markov, Fjellner – Συμβούλιο - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης με-
ταξύ της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της αφενός, και της Γκάνας αφε-
τέρου

Markov, Fjellner - Επιτροπή - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ
της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της αφενός, και της Γκάνας αφετέρου

Προφορικές ερωτήσεις - Συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης ΕΚ - χωρών του Ειρηνικού
Markov, Ford - Συμβούλιο - Συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ των χωρών
του Ειρηνικού, αφενός, και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, αφετέρου

Markov, Ford  - Επιτροπή - Συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ των χωρών
του Ειρηνικού, αφενός, και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, αφετέρου

Προφορικές ερωτήσεις - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ ΕΚ - κρατών
ΣΟΕΣ της ΚΑΜΑ

Markov, Sturdy - Συμβούλιο - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ
της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της, αφενός, και των κρατών ΣΟΕΣ
της ΚΑΜΑ, αφετέρου

Markov, Sturdy - Επιτροπή - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ
της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της, αφενός, και των κρατών ΣΟΕΣ
της ΚΑΜΑ, αφετέρου

Προφορικές ερωτήσεις - Συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης κρατών της ανατολικής και
νότιας Αφρικής - ΕΚ

Markov, Caspary - Συμβούλιο - Ενδιάμεση συμφωνία για τη θέσπιση πλαισίου για συμ-
φωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ των κρατών της ανατολικής και νότιας Αφρι-
κής αφενός και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της αφετέρου

Markov, Caspary - Επιτροπή - Ενδιάμεση συμφωνία για τη θέσπιση πλαισίου για συμ-
φωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ των κρατών της ανατολικής και νότιας Αφρι-
κής αφενός και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της αφετέρου

Προφορικές ερωτήσεις - Συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης ΕΚ - κρατών εταίρων της Κοι-
νότητας Ανατολικής Αφρικής

Markov, Caspary - Επιτροπή - Ενδιάμεση συμφωνία για τη θέσπιση πλαισίου για συμ-
φωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ των κρατών της ανατολικής και νότιας Αφρι-
κής αφενός και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της αφετέρου

Markov - Επιτροπή - Συμφωνία σχετικά με τη θέσπιση πλαισίου για συμφωνία οικονο-
μικής εταιρικής σχέσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της,
αφενός, και των κρατών εταίρων της Κοινότητας Ανατολικής Αφρικής, αφετέρου
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Προφορικές ερωτήσεις - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης ΕΚ - Κεντρικής
Αφρικής

Markov, Arif  - Συμβούλιο - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ
της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της, αφενός, και της Κεντρικής Αφρι-
κής, αφετέρου

Markov, Arif - Επιτροπή - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ της
Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των κρατών μελών της, αφενός, και της Κεντρικής Αφρικής,
αφετέρου

Προφορικές ερωτήσεις - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης ΕΚ - Ακτής του
Ελεφαντοστού

Markov, Mann  - Συμβούλιο - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ
της ΕΕ και της Ακτής του Ελεφαντοστού

Markov, Mann - Επιτροπή - Ενδιάμεση συμφωνία οικονομικής εταιρικής σχέσης μεταξύ
της ΕΕ και της Ακτής του Ελεφαντοστού

Τέλος της κοινής συζήτησης

***Ι Έκθεση Roth-Behrendt - Καλλυντικά προϊόντα (αναδιατύπωση)

Κοινή συζήτηση - Προϋπολογισμός

Έκθεση Virrankoski  - Η μέθοδος κατάρτισης προϋπολογισμού για τη διάθεση των κονδυλίων
του προϋπολογισμού

Έκθεση  Böge  - Ενδιάμεση αναθεώρηση του δημοσιονομικού πλαισίου 2007-2013

Τέλος της κοινής συζήτησης

Έκθεση Martens - Ένα χρόνο μετά τη Λισαβόνα: Η εταιρική σχέση ΕΕ-Αφρικής σε εφαρμογή

Σύντομη παρουσίαση των ακολούθων εκθέσεων:

Έκθεση Hutchinson - Συμβάσεις στον τομέα των ΑΣΧ

Έκθεση Sajjad Karim - Συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών ΕΕ-Ινδία

Έκθεση Lehtinen - Κοινωνική ευθύνη των υπεργολαβικών επιχειρήσεων στις αλυσίδες παραγωγή

Έκθεση  Μπατζελή (A6-0094/2009) - Τιμές των τροφίμων στην Ευρώπη

Έκθεση Badia i Cutchet  - Καλλιτεχνικές σπουδές στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Έκθεση Hegyi (A6-0107/2009) - Ενεργός διάλογος με τους πολίτες σχετικά με την Ευρώπη

Έκθεση Muscardini - Καταπολέμηση των ακρωτηριασμών των γεννητικών οργάνων των γυναικών που
γίνονται στην ΕΕ

Τρίτη 24 Μαρτίου (09:00 έως 24:00)
09:00 - 11:50

ενδεχομένως, Ψηφοφορίες επί των αιτήσεων κατεπείγοντος

Κοινή συζήτηση - Πολιτική συνοχής

Έκθεση van Nistelrooij - Πράσινη Βίβλος για την εδαφική συνοχή και πρόοδος της συζήτησης όσον
αφορά τη μελλοντική μεταρρύθμιση της πολιτικής για τη συνοχή

Έκθεση Krehl- Βέλτιστες πρακτικές στον τομέα της περιφερειακής πολιτικής και εμπόδια στη χρήση
των διαρθρωτικών ταμείων

Έκθεση  Vlasák - Η αστική διάσταση της πολιτικής συνοχής στη νέα προγραμματική περίοδο

Έκθεση Roszkowski - Συμπληρωματικότητα και συντονισμός της πολιτικής συνοχής με τα μέτρα
ανάπτυξης της υπαίθρου

Έκθεση Mikolášik - Εφαρμογή του κανονισμού για τα διαρθρωτικά ταμεία 2007-2013: τα αποτελέσματα
των διαπραγματεύσεων σχετικά με τις στρατηγικές συνοχής και τα επιχειρησιακά προγράμματα

Τέλος της κοινής συζήτησης

12:00 - 13:00

Ψηφοφορίες

Έκθεση Costa - Συμφωνία ΕΚ/Νεπάλ σχετικά με ορισμένες πτυχές των αεροπορικών μεταφορών

***Ι Έκθεση Geringer de Oedenberg - Γεωργικοί ή δασικοί ελκυστήρες με τροχούς (κωδικοποιημένη
έκδοση)

* Έκθεση Geringer de Oedenberg - Κοινοτικό καθεστώς τελωνειακών ατελειών (κωδικοποιημένη
έκδοση)
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* Έκθεση Becsey - Δομή και συντελεστές του ειδικού φόρου κατανάλωσης στα βιομηχανοποιημένα
καπνά

Έκθεση Becsey - Μια ευρωπαϊκή πρωτοβουλία για την προώθηση της μικροπίστωσης με σκοπό
τη στήριξη της ανάπτυξης και της απασχόλησης

Έκθεση Lambsdorff - Προτεραιότητες της ΕΕ για την 64η σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης των
Ηνωμένων Εθνών

* Έκθεση Pietikäinen - Συλλογή στατιστικών πληροφοριών από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα

***Ι Έκθεση Octavia Sârbu - Η διάθεση βιοκτόνων στην αγορά

Κείμενα επί των οποίων η συζήτηση έχει περατωθεί

15:00 - 16:00 

Προετοιμασία της διάσκεψης κορυφής G20 στις 2 Απριλίου - με συμμετοχή του Gordon Brown, πρω-
θυπουργού του Ηνωμένου Βασιλείου Μέλος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

16:00 - 19:00 

Προφορικές ερωτήσεις - Διάσκεψη Κορυφής G20 τον Απρίλιο

Berès - Διάσκεψη Κορυφής G20 τον Απρίλιο

Berès - Διάσκεψη Κορυφής G20 τον Απρίλιο

Κοινή συζήτηση - Ετήσιες εκθέσεις της ΕΤΕπ και της ΕΤΑΑ για το 2007 Παρουσία του κ. Maystadt,
προέδρου της ΕΤΕ,  του κ. Mirow, προέδρου της ΕΤΑΑ και του κ. Almunia

Έκθεση Mitchell - Ετήσιες εκθέσεις της ΕΤΕ και της ΕΤΑΑ για το 2007

***Ι Έκθεση Seppänen - Κοινοτική εγγύηση στην ΕΤΕπ

Τέλος της κοινής συζήτησης

Κοινή συζήτηση - Ευρωπαϊκός ουρανός
***Ι Έκθεση Marinescu - Επιδόσεις και βιωσιμότητα του ευρωπαϊκού αεροναυτικού συστήματος

***Ι Έκθεση Marinescu - Αεροδρόμια, διαχείριση της εναέριας κυκλοφορίας και υπηρεσίες αερο-
ναυτιλίας

Τέλος της κοινής συζήτησης

21:00 - 24:00

Δήλωση της Επιτροπής - Το μέλλον της αυτοκινητοβιομηχανίας

***ΙΙ Σύσταση για τη δεύτερη ανάγνωση Ludford (16/03) - Κοινή Προξενική Εγκύκλιος: βιομετρικά στοιχεία
αναγνώρισης και αιτήσεις θεώρησης

***Ι Έκθεση Kartika Liotard - Νέα τρόφιμα (ενιαία διαδικασία)

Τετάρτη 25 Μαρτίου (09:00 έως 24:00)
09:00 - 11:50   [ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ]

Δηλώσεις του Συμβουλίου και της Επιτροπής - Αποτελέσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου (19-20
Μαρτίου 2009)

12:00 - 13:00 

Ψηφοφορία των κειμένων επί των οποίων η συζήτηση έχει περατωθεί

15:00-19:00 [ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΕΠΙ ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ]

Έκθεση Millán Mon - Η κατάσταση των διατλαντικών σχέσεων την επαύριο των εκλογών στις ΗΠΑ

Κοινή συζήτηση - Τουρκμενιστάν
Προφορικές ερωτήσεις - Ενδιάμεση εμπορική συμφωνία με το Τουρκμενιστάν

Juknevičienė - Επιτροπή - Ενδιάμεση εμπορική συμφωνία με το Τουρκμενιστάν

Juknevičienė – Συμβούλιο - Ενδιάμεση εμπορική συμφωνία με το Τουρκμενιστάν

Wiersma, Mann, Caspary, Sturdy, Muscardini, Maldeikis  - Επιτροπή -
Προσωρινή εμπορική συμφωνία μεταξύ ΕΕ και Τουρκμενιστάν

* Έκθεση Caspary - Ενδιάμεση συμφωνία με το Τουρκμενιστάν

Τέλος της κοινής συζήτησης

Προφορικές ερωτήσεις - Ευρωπαϊκή συνείδηση και ολοκληρωτισμός
Hybášková -Συμβούλιο-Ευρωπαϊκήή συνείδηση και ολοκληρωτισμός

Hybášková-Επιτροπή-Ευρωπαϊκέή συνείδηση και ολοκληρωτισμός
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Foltyn-Kubicka- Συμβούλιο-Ευρωπαϊκήή Συνείδηση και Ήρωες του Αγώνα εναντίον του Ολοκληρω-
τισμού

Foltyn-Kubicka- Επιτροπή-Ευρωπαϊκήή Συνείδηση και Ήρωες του Αγώνα εναντίον του Ολοκληρωτι-
σμού

21:00 - 24:00

Έκθεση Λαμπρινίδης- Ενίσχυση της ασφάλειας και των θεμελιωδών ελευθεριών στο διαδίκτυο

***Ι Έκθεση Blokland - Ουσίες που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος (αναδιατύπωση)

Έκθεση Lehne - Λευκή Βίβλος σχετικά με τις αγωγές αποζημίωσης για παραβίαση της αντιμονοπωλια-
κής νομοθεσίας της ΕΚ

ενδεχομένως, Εκθέσεις που εγγράφονται σύμφωνα με το άρθρο 134 του Κανονισμού

Πέμπτη 26 Μαρτίου (10:00 έως 16:00)
09:00 - 11:50

* Έκθεση Siekierski - Διανομή τροφίμων στους απόρους (τροποποίηση του κανονισμού "ενιαία ΚΟΑ")

Δήλωση της Επιτροπής - Συλλογικές προσφυγές

12:00 - 13:00

Ψηφοφορίες

Έκθεση Cornillet - Οι εργασίες της Συνέλευσης Ίσης Εκπροσώπησης ΑΚΕ-ΕΕ κατά το 2008

Έκθεση Ries - Προβλήματα υγείας που συνδέονται με τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία
σχετικά με τα προβλήματα υγείας που συνδέονται με τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία

Έκθεση Auken - O αντίκτυπος της εκτεταμένης αστικοποίησης στην Ισπανία στα ατομικά δικαιώ-
ματα των ευρωπαίων πολιτών, το περιβάλλον και την εφαρμογή του δικαίου της ΕΕ, βάσει των
αναφορών που ελήφθησαν

Έκθεση Graça Moura - Πολυγλωσσία: ένα πλεονέκτημα για την Ευρώπη και μια κοινή δέσμευση

Κείμενα επί των οποίων η συζήτηση έχει περατωθεί

15:00 - 16:00

Προφορική ερώτηση - Συνέχεια που δόθηκε στη δήλωση των υπουργών αθλητισμού της Ευρωπαϊκής
Ένωσης κατά τη συνεδρίασή τους στο Biarritz το Νοέμβριο του 2008

Μπατζελή, Pack - Επιτροπή - Συνέχεια που δόθηκε στη Δήλωση των υπουργών αθλητισμού της
Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά τη συνεδρίασή τους στο Biarritz το Νοέμβριο του 2008

Πριν από την σύνοδο ολομέλειας στο Στρασβούργο, η Διεύθυνση ΜΜΕ διοργανώνει:
• Μια ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ των εκπροσώπων του Τύπου που λαμβάνει χώρα στις Βρυ-
ξέλλες, στις 11:00 την Παρασκευή πριν από την σύνοδο, στην αίθουσα PHS 0Α50
με την συμμετοχή των ακολούθων τύπου των πολιτικών ομάδων
• Μια ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΣΤΙΓΜΗΣ που λαμβάνει χώρα στο Στρα-
σβούργο, στις 16:30 την Δευτέρα της συνόδου στην αίθουσα LOW N-1/201

-----
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Κωδικοί κοινοβουλευτικών διαδικασιών
Σειρά Α Εκθέσεις και συστάσεις
Σειρά Β Ψηφίσματα και προφορικές ερωτήσεις
Σειρά Γ Έγγραφα και άλλα όργανα
* Διαδικασία διαβούλευσης
**| Διαδικασία συνεργασίας (1η ανάγνωση)
**|| Διαδικασία συνεργασίας (2η ανάγνωση)
*** Διαδικασία σύμφωνης γνώμης
***| Διαδικασία συναπόφασης (1η ανάγνωση)
***|| Διαδικασία συναπόφασης (2η ανάγνωση)
***||| Διαδικασία συναπόφασης (3η ανάγνωση)

Συντομογραφίες
BG Βουλγαρία IE Ιρλανδία AT Αυστρία
BE Βέλγιο IT Ιταλία PL Πολωνία
CZ Τσεχική Δημοκρατία CY Κύπρος PT Πορτογαλία
DK Δανία LV Λεττονία RO Ρουμανία
DE Γερμανία LT Λιθουανία SI Σλοβενία
EE Εσθονία LU Λουξεμβούργο SK Σλοβακία
EL Ελλάς HU Ουγγαρία FI Φινλανδία
ES Ισπανία MT Μάλτα SE Σουηδία
FR Γαλλία NL Ολλανδία UK Ηνωμένο Βασίλειο

Πολιτικές ομάδες
EPP-ED Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (Χριστιαvoδημoκράτες) και των Ευρω-

παίων Δημoκρατώv
PSΕ Σοσιαλιστική Ομάδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
ALDE/ADLE Ομάδα της Συμμαχίας Φιλελευθέρων και Δημοκρατών για την Ευρώπη
Πράσινοι / EFA Ομάδα των Πρασίvωv / Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία
GUE/NGL Συνομοσπονδιακή Ομάδα της Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς/Αριστερά των Πρα-

σίνων των Βορείων Χωρών
IND/DEM Ομάδα Ανεξαρτησία/Δημοκρατία
UEN Ομάδα ΄Εvωση για την Ευρώπη των Εθvώv
ME Μη Εγγεγραμμένοι
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Οι πολιτικές ομάδες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
Σύνθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Κατάσταση στις 20.03.2009
ΕΛΚ-ΕΔ ΣΕΚ ΦΙΛ ΕΕΕ ΠΡΣ/ΕΕΣ ΕΕΑ/ΠΒΧ Α/Δ ΜΕ Σύνολο 

BE 6 7 6 2 3 24
BG 5 5 5 3 18
CZ 14 2 6 1 1 24
DK 1 5 4 1 1 1 1 14
DE 49 23 7 13 7 99
EE 1 3 2 6
IE 5 1 1 4 1 1 13
EL 11 8 4 1 24
ES 23 24 2 3 1 53
FR 18 31 10 6 3 3 7 78
IT 24 17 12 13 2 7 3 78
CY 3 1 2 6
LV 2 1 4 1 8
LT 2 2 7 2 13
LU 3 1 1 1 6
HU 13 9 2 24
MT 2 3 5
NL 7 7 5 4 2 2 27
AT 6 7 1 2 2 18
PL 15 9 6 20 3 1 54
PT 9 12 3 24
RO 18 10 6 1 35
SL 4 1 2 7
SK 8 3 3 14
FI 4 3 5 1 1 14
SE 6 5 3 1 2 2 19
UK 27 19 11 5 1 8 7 78

Σύνολο 288 217 100 44 43 41 22 30 783

Μεταβολές κατά τις τελευταίες 30 ημέρες
Nεοεισερχόμενοι βουλευτές

HĂMBĂŞAN Ioan Lucian 01.03.2009

Aπερχόμενοι βουλευτές

ZLOTEA Marian 17.02.2009

VARELA SUANZES-CARPEGNA Daniel 10.03.2009

DOMBROVSKIS Valdis 12.03.2009

Μετά από κάθε παραίτηση βουλευτή, τα κράτη μέλη οφείλουν να γνωστοποιούν στο Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο το όνομα του αντικαταστάτη του. Έτσι ο κατάλογος τηρείται ενήμερος.
Ωστόσο, είναι δυνατόν να υπάρχει προσωρινά κάποια διαφορά μεταξύ του επίσημου αρι-
θμού των εδρών και του πραγματικού αριθμού των βουλευτών.

Κλείσιμο σύνταξης : 2009/03/20 12:20:00


